

政策扶持添动力 团队协作展实力

上虞电商直播团队斩获绍兴市大赛佳绩

本报讯(记者 景彬 通讯员 夏丽娜)6月28日,直播汇人才·电商促共富2024绍兴市直播电商大赛总决赛圆满落幕。经过激烈角逐,我区选送的参赛队伍天盟传媒 闪电象直播团队斩获绍兴市第一名、唯一金奖,越青科技 旺仔小分队直播团队荣获直播之星 裸棵猫服饰 裸棵猫直播团队和南岭农副 青梅煮酒直播团队入选优胜奖。区商务局获优秀组织奖。

训、以赛促技为原则,通过随机抽题+路演+答辩的模式进行比赛,旨在培养一批熟悉直播电商知识体系和运用技能的专业人才队伍。本次大赛自4月中旬启动,历时近3个月,得到社会各界的广泛关注与热情参与,全市共有32支队伍近100名学员在经赛前选拔、培训初赛,进入本次总决赛。其中,上虞共组织选送6支队伍参赛。

得益于之前的积累和团队的默契,在决赛中龙井茶的比赛类目后,我们组织运营、主播、助播和中控

等专业人士组成的团队各自发挥专长,开始策划、执行、展示,每一步都力求完美,最终在总决赛中成功拿到了冠军。天盟传媒 闪电象直播团队相关负责人介绍,接下来,他们还将代表绍兴市参加全省决赛,力求通过打造高质量的直播内容,为观众带来各类产品的精彩呈现,让每一次直播都成为一场视觉与心灵的盛宴。

区商务局相关负责人表示:本次大赛不仅仅是一场赛事,更是一个展示、学习、交流的平台。我们希望通过这次大赛,能够推动我区电商直播行

业的快速发展,提升行业的规范化水平,为广大消费者提供更好的购物体验。

据了解,今年以来,我区围绕优化电商政策、集聚电商产业和培育电商人才等方面开展工作,全力推进电子商务经济高质量发展。1-5月累计实现网络零售额42.57亿元,同比增长22.6%,远高于全市平均水平。接下来,我区将持续深耕 商创客 培育,聚焦电商人才队伍建设,联动政校协企多方力量,推动上虞电商产业高质量发展,助力 青春之城 建设。

区疾控中心

强化禽流感监测

本报讯(记者 陈婷 通讯员 郑莹颖)随着高温季节的来临,禽流感防控工作再次进入关键时期。为切实保障家禽业健康发展、禽产品质量安全和公共卫生安全,区疾控中心开展高致病性禽流感外环境专项监测工作。

本次专项监测工作全年监测3次,每次外环境采样15份。截至6月底,已对我区2个家禽养殖场、3个农贸市场散户、3个散户开展监测,共采集标本30份。监测工作采用先进的荧光RT-PCR方法,对禽流感H5和H7亚型、鹦鹉热进行病原学监测,旨在科学评估家禽养殖、流通、屠宰和野鸟栖息地等环节中高致病性禽流感可能发生的风险。

通过监测工作,疾控中心也加强了与农贸市场、禽类销售点的合作,对禽类职业暴露人群进行血清学和外环境禽流感监测工作,以了解禽流感病毒在职业暴露人群与环境中的感染状况。在监测过程中,疾控中心采样人员严格按照操作规范进行采样和检测,确保监测结果的准确性和可靠性。同时,他们还积极向养殖场主、商户和市民宣传禽流感防控知识,倡导养成良好的科学防范行为,提高公众对禽流感防控的认识和重视程度。

通过本次专项监测工作,我区及时掌握了高致病性禽流感流行动态和分布情况,研判了疫情传播风险和趋势。这为制定防控措施提供了科学依据,有效维护了人民群众身体健康和公共卫生安全。

下一步,中心将继续加强禽流感监测工作,密切关注禽流感病毒变异情况和疫情动态,及时调整和完善防控措施。同时,继续加强科普宣传和健康教育,提高公众对禽流感防控的认识和重视程度,共同筑牢公共卫生安全防线。

崧厦街道

开展禁毒宣传月活动

本报讯(通讯员 孟立锋)近日,崧厦街道平安法治办联合祝家街社区、崧厦派出所,在崧厦街道中学开展以“增强禁毒意识、预防药物滥用”为主题的禁毒宣传活动,切实加强青少年毒品预防教育,增强自觉抵制毒品的意识,有效防范毒品对个人及社会造成的潜在威胁。

活动现场,学生们积极参与,以认真严谨的态度观摩了关于毒品危害以及预防青少年药物滥用等一系列禁毒展板。活动结束后,每位参与的学生均收到了一份禁毒小礼品,旨在鼓励他们积极参与禁毒公益活动,主动投身于禁毒事业之中,勇于承担起新时代青少年传递正能量、推进社会进步的神圣使命,坚决远离毒品,拒绝毒品的侵蚀,为构建无毒校园、无毒社会贡献自己的力量。

此外,街道禁毒社工协同禁毒民警、村社禁毒志愿者等开展了禁毒课堂、入户走访宣传、禁毒视频播放等禁毒宣传月系列活动,用通俗易懂的语言向广大群众普及禁毒知识,提醒广大群众认识毒品的伪装,提升自我甄别意识,坚决做到不染毒、不沾毒、不贩毒。

区危险化学品安全技术协会

组织观看安全警示电影

本报讯(记者 潘梦慈 通讯员 王吉利)为贯彻落实2024年安全生产月活动的有关工作部署,提高广大员工的安全意识和自救能力,营造安全生产、珍爱生命的浓厚氛围,近日,区危险化学品安全技术协会组织全体会员单位前往上虞万达影城集中观看《惊天救援》安全警示电影观影活动。

该片故事情节跌宕起伏、催人泪下、感人至深,一幕幕危急惊险的画面、救火抗争的场景、舍生忘死的景象,以及演员们用精湛演技诠释出的为民情怀和对党对人民无限忠诚的精神深深打动了在场所有人,也淋漓尽致地彰显了事故的残酷性以及防范安全生产事故的极端重要性。

通过此次观影活动,全体观影人员进一步增强了安全生产意识,筑牢了安全生产思想防线。大家纷纷表示要时刻做到居安思危、警钟长鸣,时刻绷紧安全弦,把好安全生产关,切实增强安全意识和法治意识,有效防范各类安全事故的发生。



清理河道 守护环境

近期天气闷热多雨,导致河道中各种杂草快速生长,为确保谢晋故里有一个整洁的环境,当地及时巡回督查并进行清理。图为6月29日,谢塘镇晋生村红旗河河面上,保洁人员正忙着打捞河面杂草。

通讯员 姜荣夫 摄

洋博士 扎根上虞打造未来环卫事业

访联合国垃圾分类形象大使、浙江爱凤环信息技术股份有限公司董事长陈清祥

本报记者 毛可雯



当时我们在国内考察了好几个城市,上虞是我们综合多方面因素后做出的最佳选择。近日,记者走进位于e游小镇的浙江爱凤环信息技术股份有限公司,采访来自马来西亚的联合国垃圾分类形象大使陈清祥博士。

随着绍兴市330海外英才计划的引进,2018年,陈清祥携“爱凤环”成功落户e游小镇。这是一家拥有国际垃圾分类业务的创新型公司,旨在通过政府、企业、居民的共同努力,实现“地球无垃圾”的目标。

上虞何以成为这位“洋博士”及其企业的最佳选择?陈清祥给出了详细的答

复。上虞地处长三角区域一体化发展的核心区域,杭州湾大湾区的“金南翼”,是环杭州湾产业带的重要先进制造业高地,是省级区域交通枢纽中心,是绍兴中心城市东部具有滨江特色、功能相对完善的综合性新城区,也是绍兴商贸中心和浙东新商都。境内高速公路、高铁、铁路、港口、运河等一应俱全。优越的地理位置和便捷的交通将方便我们后续开展各类项目。陈清祥笑着说。作为一家环卫公司,上虞山清水秀的风貌更是吸引他的重要原因。这对我们拓展海外客户十分有利,因为美好的环境就是最好的说服力。陈清祥还提到,上虞历史悠久,文化底蕴深厚,无论是曹娥还是梁祝,抑或是青瓷,这些文化、故事都将成为拓展海外业务的加分项。

落地以来,陈清祥身体力行,践行垃圾分类理念。由他带队来自18个国家

70人研发的爱循环智能回收环保系统已进驻百官街道、曹娥街道、东关街道的60余个小区,有力推动了上虞智能垃圾分类工作提质增效。垃圾问题不在垃圾本身,而是人的问题。陈清祥介绍,与以往依靠机器、回收桶的智能提升不同,爱循环更注重人的力量,运用大数据对垃圾全程识别跟踪,实时监控垃圾回收质量,并利用人工智能分析的数据导向,从源头控制垃圾分类和减量。据了解,开发这套智能系统,陈清祥最初是为了改变家乡。他所在的马来西亚邦格岛是世界上最美的岛屿之一,但一度被生活垃圾所包围。于是他开始以“大数据+社区”的力量带动整个岛的居民开展垃圾分类。历经3年,小岛终于恢复美丽。

在小岛的成功经历,激励着陈清祥在上虞及中国其他城市复制爱循环模式。这套垃圾分类系统,居民使用起来

非常简单,像往常一样领取分类垃圾袋,按照分类标准投放。陈清祥说,区别在于,每一卷垃圾袋都有特制的二维码,用户安装爱循环APP后,扫一扫二维码,这卷垃圾袋就与户主联系起来。是否使用二维码垃圾袋、是否正确分类等都会反馈在系统上。在后台,这些数据将通过物联网、人工智能、大数据等技术进行分析,给主管部门提供准确的数据信息,便于采取应对措施。

环境的课题可能是一个历史问题,但它也是一个未来的问题。陈清祥说,未来寄托在年轻人身上,而上虞作为“青春之城”,为环卫行业的发展提供了广袤的舞台,必将迸发出无限的潜力。垃圾分类最终将演变为一种习惯与共识。陈清祥说,他希望能继续在“青春之城”的环境中打造好环卫这一未来事业。



创新研发 促产销两旺

近日,位于小越街道的绍兴上虞北方电子制造有限公司呈现繁忙的生产景象,工人在各自的生产线上加紧作业,赶制订单。据悉,该公司专业生产车家两用的半导体小冰箱和制冰机,开发了100多款产品,广受国内外市场欢迎,尤其是北美市场。半年度已突破1亿元产值,同比增长30%。近年来,公司加大研发力度,成立研究院研发新产品,经过4年的孵化培育,今年可实现“咀嚼冰”的小型制冰机量产,市场前景广阔。

记者 朱胜钧 摄

为更多群众提供优质普惠托育服务

我区打好“组合拳”提升托育服务质效

本报讯(记者 戚罗燕 通讯员 严素波 任一丹)以赛促学 强服务,擂台比武 亮本领。近日,我区首届婴幼儿照护技能竞赛圆满收官,来自区婴幼儿照护服务中心、基层保、社区婴幼儿照护驿站以及托育/托幼机构等多个领域婴幼儿养育照护服务人员同台竞技,展现当代婴幼儿托育行业的人员素质和专业技能。

小托育 连着大民生,如何解决托育服务行业从业标准不一、服务质量参差不齐、社会难以认可等问题?区卫生健康委结合婴幼儿照护服务需求实际,从机制探索、政策支持、规范发展和培训提升等方面打好“组合拳”,高质量提供

幼有善育 公共服务,满足婴幼儿照护服务需求,切实解决民生问题。

为了规范托育机构的发展,我区编制完成了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务高质量发展的实施意见(2023-2027)》与《绍兴市上虞区公共服务“七优享”工程工作专班办公室关于印发上虞区公共服务“七优享”工程各专项实施方案的通知》。同时出台了《上虞区普惠性托育机构认定管理暂行办法》,明确普惠性托育机构应具备的基本条件,为托育机构的规范化管理提供了依据。

在落实行业管理方面,区卫健局建立了婴幼儿照护专家库和指导服务团

队,实行了婴幼儿照护服务人员职业资格准入和持证上岗制度。同时,依托智慧托育云进行日常监管,定期联合相关部门对托育机构进行检查,确保问题及时发现并整改。

以上虞妇幼保健院为龙头,我区还建立了实训基地,定期开展婴幼儿照护活动和保育员培训。今年3月,上虞妇幼保健院成功举办了婴幼儿养育照护适宜技术培训,共有45名学员参加,其中41名学员成功通过实操考核并获得了培训证书。

培训内容涵盖了婴幼儿养育照护的理论和实际操作技能。学员们通过学习婴幼儿生理特点、基本护理知

识、喂养技巧等内容,提高了对婴幼儿养育照护的认知。同时,通过实操考核,模拟真实场景,学员们的技能水平在培训教师的指导和评估下得到了进一步提升。上虞妇幼保健院相关负责人表示,

发展托育服务,小园丁是最基础的要素。区卫健局相关负责人表示,将继续以规划引领、政策激励、业务指导等措施,探索普惠托育机构建设的新思路和新方法。同时,创新多样化医育结合新模式,实现托育事业的规范化、标准化、体系化发展,为更多群众提供家门口的优质普惠托育服务。